



Анна Шувалова г. Владимир

Рождественская ёлка

Маленькая Оля любила смотреть в окно. Особенно если за окном была зима и падали снежинки. Они были большие и маленькие, колючие и пушистые, мягкие и не очень. Иногда это были мелкие крупинки, порой хлопья, а то и красивой формы кристаллики, у которых можно было рассмотреть рисунки и узоры. Они кружились и танцевали, летали и плавно опускались на крыши, деревья, прохожих, машины, ложились на землю. Глядя на них, девочка тоже начинала танцевать и кружиться по комнате, напевая или весело смеясь.

Сегодня было Рождество. После праздничного обеда ребята решили пойти на улицу. Они нагуляют аппетит, чтобы освободить в животе место и за праздничным ужином вечером снова наполнить его всякими вкусностями, которые бывают только в этот день.

Оля и Петя катались с горки с другими детьми. Им было так весело, что их звонкий смех то и дело раздавался в воздухе.

Потом пошёл снег. Сначала снежинки были маленькие и их было немного. Но их становилось всё больше и больше, и вот они закружились в своём волшебном Рож-

дественском танце, демонстрируя белые наряды.

– Петя, Петя, смотри, снег! – закричала Оленька и радостно хлопала в ладоши. – Смотри, как они танцуют! – И она тоже стала двигаться вместе с ними и смеяться, ловить их на рукавички, наблюдать, как они приземляются, рассматривать тонкие кружева их узоров.

Сколько так продолжалось – неизвестно, но вдруг к ней подлетели три снежинки и сказали:

– Здравствуй, девочка! Как тебя зовут? Как ты хорошо танцуешь! Нам нравится. Мы решили пригласить тебя на нашу рождественскую ёлку.

– Здравствуйте. Меня зовут Оля, – ответила девочка, а потом переспросила с удивлением:

– Правда? Приглашаете меня на ёлку?

– Приглашаем, – подтвердили снежинки.

– Ой, как здорово! Спасибо, спасибо, спасибо! – снова закричала танцовщица, хлопая в ладоши. Затем остановилась и попросила: – А можно я Петю с собой возьму? Петя – это мой брат, – пояснила она.

– Можно. Конечно, можно, – разрешили подружки. – Нам будет приятно видеть вас двоих у нас в гостях.

– Петя, Петя! – позвала мальчика Оленька. – Нас с тобой на рождественскую ёлку снежинки приглашают.

– Снежинки? На ёлку? – переспросил он.

– Да.

– Я согласен на ёлку!

– Тогда полетели! – произнесли снежинки и подхватили детей под руки. Все вместе поднялись в небо, кружась и танцуя.

Вокруг них всё было белым-бело. Ребята весело смеялись. Было замечательно вот так лететь среди снега, смотреть на землю сверху, чувствовать себя свободно, как будто ты невесомый. Быть таким лёгким-лёгким, воздушным-воздушным, словно сладкая вата.

Через какое-то время путешественники приземлились на большое облако. Здесь тоже всё было белым от снежинок. Они танцевали и кружились, выписывая невероятные фигуры.



– Ну, вот мы и прилетели. Тут мы живём. Пойдёмте, мы покажем вам всё, – сказали спутницы, увлекая за собой детей. – Вот здесь наш танцевальный зал.

– Какой большой и светлый! – воскликнула Оля. – Какой красивый! Тут вы учитесь танцевать?

– Да, – подтвердили хозяйки. – Тут мы учимся танцевать. Конечно, у нас не один такой зал, есть ещё. Если хотите, мы их тоже покажем.

– Хотим, – ответили дети.

Все залы были такие же большие и светлые, с большими зеркалами и хрустальными люстрами. В каждом зале Оленька начинала танцевать, потому что дома у неё такой комнаты не было, а двигаться под музыку девочка очень любила. Снежинки научили её нескольким несложным танцам. Пытались и Петю, но он смог освоить только вальс.

Потом переместились в классные комнаты, где ученицы и ученики осваивали основы моделирования одежды, шитья, вязания, кружевоплетения, бисероплетения и прочего рукоделия. Ребята тоже попытались кое-что выполнить своими руками. Оказалось, что не так-то это и просто. Нужно приложить немало усилий и запастись терпением, чтобы получилась красивая вещь, изготовленная по всем правилам.

Следующими оказались комнаты с готовой одеждой. Здесь можно было найти платья, юбки, блузки, костюмы, шали. Здесь же стояли полки с обувью, с украшениями,

с сумочками. Глаза разбегались от такого разнообразия.

– Это вы всё сами сделали? – поинтересовалась маленькая Оля у своих спутниц.

– Сами.

– Как красиво! И вы все эти наряды носите? – подключился к разговору Петя.

– Носим.

– А куда потом их девааете? Их же так много!

– Да, много. Мы много шьём и вяжем. Видите ли, чтобы добиться определённого мастерства в любом деле, надо много работать. Поэтому в результате случаются лишние предметы. Вот мы и надеваем эти наряды на наши праздничные балы. Нам необходимо устраивать отчётные выступления,

на которых мы демонстрируем всё, чему научились. Прошёл у нас такой бал, показали мы свои умения, потом сбрасываем одежду, остаётся она на земле, а мы возвращаемся назад, чтобы в следующий раз облачиться во что-то новое. И так повторяется до выпускного бала, на который мы берём только самые удачные изделия, – объяснили снежинки.

– Ой, как здорово! Теперь понятно, откуда снег берётся! – догадалась Оленька. – Ваша одежда остаётся, её много,

она покрывает всю землю. А так как она вся белая, вот и вокруг всё белое. Потом вещи портятся, потому что мы по ним ходим, и тогда снег темнеет, тает, потому что тепло становится, а ей нужна определённая температура для хранения, вот и нет больше снега!



– Всё верно, – согласились они с рассуждением девочки.

– А почему вы разного размера и формы бываете? – спросил мальчик.

– Потому что балы проводят у разных классов: у младших, у старших, у выпускных. Потом, наряды из различных материалов изготовлены, модели отличаются тоже. Вот так и происходит, – продолжали объяснять хозяйки.

– Теперь понятно. Поэтому и снег разной силы бывает, потому что танцуют разные классы. А когда сильно метёт, это почему?

– Потому что и танцы у нас не одинаковые бывают. Одни спокойные, другие быстрые, а есть такие энергичные, что у нас самих голова кружится, – рассмеялись они.

– Интересно, – произнесли ребята. – А что вы нам ещё покажете?

– Пойдём посмотреть наши комнаты, в которых мы живём.

Комнаты оказались небольшие, но уютные. Все они были белые, с хрустальными столами, стульями, шкафами. Здесь же были зеркала. Кровати хрустальные с мягкой периной из облаков. Посуда, стоявшая в шкафах, изготовлена из белого фарфора. Кружевные занавески и скатерти, салфетки и покрывала. Оленька в очередной раз захлопала в ладоши от восторга. Она пришла в ещё больший восторг, когда ей разрешили полежать на мягкой перине. Петя тоже не отставал от сестры.

– А теперь пора отправляться в зал, где стоит ёлка, – позвали снежинки.

– С удовольствием, – отозвались ребята.

Ёлочка у снежинок оказалась из хрустала. Украшена она была мороженым, леденцами, воздушным рисом, зефиром, пастилой. Вокруг неё летали красавицы. Оля, Петя и их сопровождающие опустились рядом и присоединились к хороводу. Это было так увлекательно, что они не скоро остановились.

– Ой, как весело! – произнесла Оленька, запыхавшись от долгих танцев.

– Ага, – согласился с ней брат.

– У вас всегда так? – обратилась девочка к хозяикам бала.

– Да, всегда, – подтвердили они. – Мы любим, когда у всех хорошее настроение, поэтому стараемся всё для этого делать. Вот и устраиваем ёлку, чтобы Новый год и Рождество были по-настоящему праздничными. А на ёлку приглашаем детей, которым больше всего нужен этот праздник.

– Это, какие такие дети? – любопытно ствовали ребята.

– Например, сироты.

– А кто такие «сироты»? – решила уточнить Оленька. Это слово для неё было новым.

– Это дети, у которых нет папы и мамы, которых некому взять себе, заботиться о них, воспитывать, любить, – объяснили снежинки.

– А разве так бывает? – удивилась девочка. – Разве бывает так, чтобы не было ни папы, ни мамы?

– Иногда бывает, – грустно вздохнули они. – Бывает, что и папа, и мама есть, но не хотят они, чтобы их дети жили вместе с ними, бросают их. Бывает, что обижают своих сыновей и дочек. А бывает, что у деток со здоровьем не всё в порядке. Таких мы тоже приглашаем на свой бал.

– Как печально! – воскликнула гостья. – Нельзя ли сделать так, чтобы у всех детей были родители, чтобы все были здоровы, счастливы, чтобы всех любили? Не надо, чтобы дети были брошены, забыты!

– Ох, Оленька, это было бы прекрасно. Но не все так думают, как ты или мы. Поэтому и стараемся, чтобы к нам попали если не все, то хотя бы те, кому это очень-очень нужно, – ответили красавицы.

– Да-да, – отозвалась Оля, по щекам которой текли слезы. – Вы уж не забываете их, пожалуйста.

– Не забудем, обещаем. Ты успокаивайся, будем с ёлки лакомства снимать.

– Хорошо, не буду больше плакать.

– Вот и молодец, – похвалили её снежинки. Петя всё это время молчал, поэтому они обратились к нему: – Почему ты молчишь, Петя?

– Не знаю, что сказать. Вроде праздник сегодня, Рождество. У нас с Олей тоже. Но где-то есть дети, у которых этого праздника нет. Вот и молчу. Жалко их. Помочь не могу.



– Ты не грусти. В их жизни тоже бывают праздники. Пусть не каждый день, но зато запоминаются надолго, – попытались утешить его они. – Так устроен мир. Но теперь Оля и ты станете любить своих родителей и ценить их больше, чем раньше. Так ведь?

– Да, – закивали головами брат и сестра.

– Вот и славно, – сказали хозяйки и позвали: – Пойдёмте за вкусняшками.

Детей не надо было просить дважды. Держась за руки, они последовали за ними к ёлке, где остальные снежинки уже начали разбирать зефир, пастилу, леденцы, воздушный рис, мороженое.

Немного позднее стали прибывать ребята, которых снежинки так же, как до этого Олю и Петю, держали за руки. Брат и сестра сразу поняли, что это именно те дети, о которых им рассказывали. Так начался главный праздник зимы – Рождество. Было весело участвовать в конкурсах и играх, показывать сценки, водить хороводы, петь и танцевать.

Потом все получили подарки и возможность ещё раз покружиться в воздухе вместе со снежинками. Повсюду раздавался радостный детский смех. Именно в тот момент Оля и Петя пообещали друг другу ещё больше любить и ценить своих папу и маму, стараться быть послушными детьми и не огорчать их, потому что им так повезло, что они у них есть. И ещё они пообещали, что, когда вырастут, обязательно станут хорошими родителями и будут любить своих детей, заботиться о них, поддерживать и помогать, потому что только тогда и получается семья.

Чуть позже мальчик и девочка мирно спали в своих кроватках, а снежинки за окном продолжали свой рождественский танец.

страница автора:



vk.com/id351929304

Обыкновенные истории из жизни Пети и Оли

Аудиокнига

Формат: MP3



Купить аудиокнигу по ссылке

planeta-knig.ru/shop/1898/desc/obyknovennye-istorii-iz-zhizni-peti-i-oli